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Ον/μο:……………………….                                                                         ΕΠΑ.Λ.  

Ύλη: Τριγωνομετρία        29-11-16 

 

Θέμα 1
ο
: 

Α. Τι ονομάζεται ακτίνιο ;                                                               (12 μον.) 

Β. Να αποδείξετε ότι 
2 2 1    .                                       (13 μον.) 

   

                        

 Θέμα 2
ο
: 

Α. Δίνεται ο τριγωνομετρικός κύκλος που 

    δείχνει το διπλανό σχήμα .Να αντιστοιχίσετε  

    τις προτάσεις της στήλης Α με τις ισοδύναμες 

    της στήλης Β και τις προτάσεις της στήλης Β 

    με τις ισοδύναμές τους της στήλης Γ. 

 

                             

         

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                  (6x3=18μον.) 

 

 

 

  

Στήλη Α Στήλη Β 

Τελική πλευρά  

της γωνίας ω 

Στήλη Γ 

Γωνία ω 

(κΖ) 

Α.  συνω=1 1.  ΟΔ i.     

Β.  ημω=0 2.  ΟΑ 
ii. 2

2


  

Γ.  ημω=-1 3.  ΟΒ iii. (2 1)   

Δ.  συνω=0 4.  ΟΓ 
iv. 

2


   

Ε.  συνω=-1 5.  ΟΑ ή ΟΓ 
v.  2

2


  

ΣΤ. ημω=1 6.  ΟΒ ή ΟΔ vi. 2  

Α.   

Β.   

Γ.   

Δ.   

Ε.   

ΣΤ.   

ΤΕΣΤ ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ 
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B. Να χαρακτηρίσετε με (Σ) Σωστό ή (Λ) Λάθος τις παρακάτω  

       προτάσεις. 

        i. 


 


.                                                                           Σ      Λ 

        ii. 
2 2
0 0 1    .                                                                 Σ      Λ 

        iii. 

2
2

2
1

 
  

  
 .                                                                Σ      Λ                                            

        iv. (3 )     .                                                            Σ      Λ                                            

        v.  
3

6 2


  .                                                                          Σ      Λ 

        vi. 200 0


  .                                                                         Σ      Λ 

        vii.  360 57 57
  

      .                                                   Σ      Λ 

                    (7x1=7μον.) 

Θέμα 3
ο
: 

Α. Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας 

       των 390

.                                                                                    (8 μον.) 

Β. Να δείξετε ότι 

3

3

x x
x

x x

 
 

 
 .                                          (7 μον.) 

Γ. Αν για μια γωνία ω γνωρίζουμε ότι 
2


    και 

1

2
   τότε 

    να βρείτε τους άλλους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω. 

                                                                                                         (10 μον.) 

Θέμα 4
ο
: 

Α. Να δείξετε ότι : 
2 2

3 ( x) ( x) ( x) 3 ( x) 2           . 

                                                                                                         (10 μον.) 

Β. Να απλοποιήσετε την παράσταση : 

        

 
3

(2 ) 3
2

3
( )

2 2

 
         

 
 

    
            

   

.                           (15 μον.) 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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                                                    ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Θέμα 1
ο
: 

Α. Ακτίνιο ονομάζεται το τόξο του κύκλου που έχει μήκος ίσο με 

    την ακτίνα του κύκλου .  

 

 

Β. Αν Μ(x,y) είναι το σημείο 

    στο οποίο η τελική πλευρά της γωνίας ω 

    τέμνει τον τριγωνομετρικό κύκλο , τότε 

    θα είναι : x  και y=ημω 

    Επειδή όμως , (ΟΜ)=1 και  

     
2 22 22

x y x y      

    θα ισχύει : 
2 2

x y 1   οπότε θα έχουμε 
2 2

1   . 

 

 

 

Θέμα 2
ο
: 

Α.                                                                

Α. 2 vi. 

Β. 5 i. 

Γ. 1. v. 

Δ. 6. iv 

Ε. 4. iii. 

ΣΤ. 3. ii. 

 

 

Β.   i.      Λ 

      ii.     Σ 

      iii.    Λ 

      iv.    Λ 

       v.     Σ 

      vi.    Λ 

     vii.   Σ 
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Θέμα 3
ο
: 

 Α.   Είναι 390 360 30
  
   άρα : 

             
1

390 (360 30 ) 30
2

   
        . 

             
3

390 (360 30 ) 30
2

   
       . 

             
3

390 (360 30 ) 30
3

   
       . 

             390 (360 30 ) 30 3
   

       . 

 

 

Β. Είναι : 

    

3 2

3 2

x x x( x 1)

x x x ( x 1)

    


     
=

2

2

x ( x) x
x

xx ( x)

   
  
  

. 

 

 

Γ. Γνωριζουμε ότι 
1

ημω=
2

  και 
2


   . Τότε: 

      
2

2

2 2 2 2

2

1 1
1 1 1

2 4

3 3
.

4 2

3
συνω=-

2




 
               

 

       

  

      Επίσης: 

1
12

3 3

2

3
εφω=-

3


     




 . 

      Τέλος, 1 σφω=- 3   . 
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Θέμα 4
ο
: 

A. Είναι : 
2 2

3 ( x) ( x) ( x) 3 ( x)            

            
2 2

3 x x ( x) 3 x       
2 2

3 x x x 3 x       

            
2 2

3( x x) x x     3 1 1 2   . 

 

 Β. Α=

 
3

(2 ) 3
2

3
( )

2 2

 
          

 

    
            

   

= 
( )

( )

 

 
 

        = 



= . 

 


